

胡集镇推动“一村一品”

特色产业成为乡村振兴“新引擎”

胡集讯 近年来，胡集镇立足特色农业资源，通过特色化、品牌化、融合化经营，推动传统农业向高效农业转型。如今，葡萄、韭菜等特色产业已成为当地乡村振兴的重要引擎。

在惠台葡萄黄金种植专业合作社，村民们正忙着给葡萄修剪枝叶、套袋，为十月份的上市做准备。

胡集镇惠台葡萄黄金种植专业合作社理事长朱相勤说：“咱这个葡萄现有大约50亩地，像这种大棚，一个大棚是二三亩，还有12个大棚，1亩地大约产4000公斤，除去不行的，总产量在15万斤左右，一般情况下按正常的八元钱一斤，除去人工、化肥农药，纯利润大约有七八十万。”

然而，合作社发展初期，销路难题曾一度制约着产业壮大。

为此，合作社通过注册“惠台葡萄”商标，依托品牌效应成功拓展了北京、天津、东北等市场。

“我们这个葡萄特别是要北京、天津、东北三大市场的青睐，市场最好的是天津，每年的天津客户都来，他们一般都包棚，这一个棚都要了。”朱相勤说。

除了销售鲜果，合作社还积极延伸产业链，发展葡萄深加工产业，推出“书会缘”品牌葡萄酒，借助胡集书会的文化影响力，让农产品与地方文化深度融合，进一步提升了产品附加值和市场竞争力。

朱相勤说：“以前没有品牌，酒还是那样的酒，没有销路，去年注册了以后，它就好销了。因为我们胡集以书会全国闻名，我们起了名字叫书会缘，并且在国家注册网上注册了，葡

萄酒与书会结缘，也是打出我们当地的一个品牌，所以说现在销路要比以前好多了。”

合作社的发展也带动了周边村民就业，高峰期用工达30多人，为当地群众提供了稳定的就业岗位，有效促进农民增收。

“我们用的当地劳动力一二十八人，最多的像现在套袋的时候用到三十多人，也给当地群众也增加了收入。”朱相勤说。

在胡集镇，特色产业的红火景象不仅在葡萄产业。在东赵韭菜种植专业合作社基地，理事长张洪堂正向墙上工作人员介绍韭菜追溯码的使用情况，东赵村种植韭菜已有30多年历史，如今规模已达500余亩。

胡集镇东赵韭菜种植专业合作社理事长张洪堂说：“韭菜的规模已经到了500余亩，现在我们和本地的几个大超市搞对接，现在整个东赵村的韭菜已经从品

牌到追溯码到每个户。韭菜质量从无公害升级到绿色韭菜，通过品种发展和追溯码的使用，使我们整个东赵村的韭菜从简单到规范，现在的韭菜供不应求。”

从传统种植到品牌农业，从分散经营到抱团发展，胡集镇“一村一品”的特色农业发展模式，为乡村振兴注入了强劲动力。

“下一步，胡集镇持续锚定农业振兴目标，以‘特’为引领找准发展方向，以‘技’为翼提升产业效能，以‘牌’为桥拓宽市场空间，以‘联’为纽带促进共同富裕，成功实现农业从‘小散弱’到‘精特优’的蜕变，为乡村全面振兴注入源源不断的动能。”胡集镇党委书记、政法委员张希永说。

(许家铭 宁洪波)

我县职工子女暑期公益托管班开班

惠民讯 7月14日，为解决职工子女暑假照护难题，“惠声惠色·工惠惠民”文化书院2025年职工子女暑期公益托管班正式开班。

托管班作为“惠声惠色”文化书院品牌的主要组成部分，已成功举办四年。今年，我县进一步拓展服务空间，在老年大学设立特色授课点，实现城区、城外书院式教学点同步开班，并采取分批次、分地点开课模式，共设6期，已招生240名学生。

在课程设置上，充分汲取传统书院“六艺”育人智慧，结合现代教育理念，精心开设了阅读启智、篮球健体、跆拳道尚礼、乒乓球竞技、美术怡情、剪纸传艺等丰富多彩的课程，旨在通过“托以安心、管以有序、教以明理”的方式，让孩子们在这个特别的“暑期书院”里，感受文化魅力，度过一个健康快乐、充实而有意义的假期。

(张丽佳)

县行政审批服务局姜楼镇审批分中心把便民服务送到家门口

惠民讯 “真没想到现在家门口就能办理公司业务了，半个小时就办完了，工作人员还全程帮着准备申请材料、网上申报，太方便了！”刚拿到公司营业执照的李先生微笑着

说的政务服务事项，实现企业群众“足不出户”就能办成事；通过提升经营范围主体设立、变更、退出便利度，创新优化服务方式；围绕企业和个人全生命周期，实现高频事项“极简办、集成办、全域办”，在复杂多变的市场环境中，为企业发展保驾护航。

这暖心一幕，正是县行政审批服务局姜楼镇审批分中心成立以来的日常写照。自运行以来，分中心始终秉持“便民利企、高效快捷”的服务理念，将“简政放权”改革向纵深推进，着力打造“审批部门靠前履职、帮代办办全程服务”工作模式，不断优化向基层延伸

的服务品牌，把审批服务送到群众“家门口”，用实实在在的便利举措打通服务企业群众的“最后一公里”。

魏集镇卫生院开展反恐防爆应急模拟演练

魏集讯 7月15日，魏集镇卫生院邀请镇派出所对安保人员进行防暴器械使用培训，并开展反恐防爆应急模拟演练。

演练前，民警对安保队成员进行了系统的培训，向大家介绍了常见的几种防暴器械，讲授了常用的自救方法，并告知大家在遇到危险的时候应沉着、冷静、科学地处置，保证自身安全，学会拨打110向警察寻求帮助。

演练中，模拟危险人员挥

舞大棒闯入医院，镇卫生院安保人员立即向当地派出所报警，并紧急组织卫生院内安保组做好应急处置。过程中，安保组手持防暴器械阻止，临危不惧，配合默契，迅速将歹徒制服。

此次演练，大家展现出高效的应对处置能力，以“演”促“防”，“演”“防”结合，不仅有效提升了安保队员的安全防范意识和应急处置能力，也进一步完善了医院安保方案，为患者安全和谐的就医环境提供了保障。



“登记到家”解民忧

为切实保障残疾人的社保权益，近日，魏集镇人社所积极开展残疾人养老保险待遇领取上门登记工作，以实际行动架起服务群众的“连心桥”。

魏集镇人社所前期了解到一名重度残疾人员已满足养老金领取条件，因本人在医院托管无法到场登记，也无其他亲

属可代办，人社所为其进行了上门登记服务。登记过程中，人社所工作人员细心核对残疾人身份信息，严谨按照流程进行业务办理。同时，人社所工作人员还向康复中心询问并了解领取人及其他魏集镇住院居民的情况，力争更好保障居民社保权益。



寓教于乐 金融“童”行

近日，孙武街道城关社区暑期少儿公益课堂迎来一堂别开生面的金融启蒙课。社区联合东营银行精心策划的“小小银行家”公益宣讲活动在社区活动中心火热开展，为孩子们打开了一扇了解货币、银行与基础金融知识的兴趣之窗。

东营银行讲师巧妙运用精

心制作的PPT课件，将复杂的金融功能转化为一幕幕通俗易懂的动画故事。从储蓄罐到现代银行的历史变迁，存款款、汇款这些日常业务如何运转，银行如何守护大家的“钱袋子”……抽象的金融概念在趣味动画中变得清晰而亲切。孩子们时而凝神观看，时而踊跃举手回答互动问题，现场气氛活跃热烈。

“渤海岐黄·医韵滨州”中医药文化夜市活动举办

惠民讯 近日，“渤海岐黄·医韵滨州”中医药文化夜市活动在孙武广场启动。

活动现场设置了25个特色展区，以沉浸式体验让群众近距离感受中医药魅力。全国及山东省名老中医坐诊区前，市民们排起长队，争相咨询健康问题，针灸推拿、耳穴压豆等特色诊疗区，体验者络绎不绝，亲身感受中医疗法的独特功效。中药辨识区里，医师指导市民通过看、

闻、摸认识药材，八段锦教学区内，专业教练一招一式都在散发着中医养生运动的魅力。

县中医院院长牛伯堂说：“此次活动的举办是推动中医药文化融入百姓生活的创新实践，我们希望群众能在轻松氛围中体验针灸、推拿等传统疗法的疗效，感受到中医药的智慧与魅力。”

为满足不同群体的健康需求，活动特别设置青少年脊柱健康、女性健康等咨询区，为市民提供精准化健康指导。药膳代茶饮区里，市民们争相品尝养生饮

品，在清甜口感中体会“药食同源”的智慧；三伏贴展示区，医师详细讲解适应症与功效，引来众多市民驻足关注、咨询预约。

活动的举办不仅为市民提供了便捷的健康咨询服务，更让中医药文化深入人心，活动即传承和弘扬了中医药文化，又增强了市民的健康意识和养生观念，为推动中医药事业的发展、建设健康滨州、健康惠民注入新活力。

(孔杰)

麻店镇“村BA”激情开赛

近日，麻店镇“和美乡村品质店”篮球比赛（村“BA”）在镇篮球广场开赛。此次比赛吸引了全镇6支参赛队伍，60余名运动员踊跃参与。

比赛当日，麻店镇篮球广场成为一片欢乐的海洋，充满了激情与活力。运动员们眼神坚定，浑身散发出昂扬的斗志。在球场上，运动员们全力奔跑、跳跃、

投篮，每一个动作都尽显顽强拼搏的体育精神。快速的突破、精准的投篮以及队员间默契的配合，赢得了观众们的阵阵喝彩。场下的观众们也热情高涨，他们

为自己支持的球队呐喊助威，欢呼声、掌声交织在一起，将现场气氛一次次推向高潮。

(郝延敏)

惠民移动分公司“三强化”助推作风建设化劲风 积蓄高质量发展磅礴能量

当前，全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，为新征程上持续深化作风建设提供了根本遵循，指明了前进方向。惠民移动分公司紧抓作风建设，以“三强化”力促党员干部思想理论“再教育”、纪律作风“再检查”、行动落实“再提升”，把良好作风化作助力公司高质量发展航程中的劲风，鼓满风帆，破浪远航蓄势待发。

强化思想教育

筑牢作风建设根基

思想是行动的先导，惠民移动分公司党支部多措并举抓思想建设，推动学习教育走深入实。

党支部制定详细的学习计划，组织全体党员深入学习《习近平关于加强党的作风建设论

述》，通过读原著、学原文、悟原理，提高党员干部的政治站位和纪律意识。坚持“线上+线下”同发力，支部党员100%参与网上大学《深入贯彻中央八项规定精神学习教育》专题学习；思想引导“常抓不懈”，支部坚持每月开展一次集中学习，通过专题学习、研讨发言等形式，促进党员交流思想，让党员深刻理解作风建设的重要性；警示教育“警钟长鸣”，组织支部党员观看警示教育片，运用警示教育读本和典型案例等开展警示教育，引导党员汲取案例教训，增强廉洁从业意识，自觉遵规守纪。

强化执行检阅
校准作风建设标尺
党支部持续深化作风建设，

进行扣罚通报，通过制度落实，达到端正员工工作态度、改变工作作风的目的。

强化行动提升
彰显作风建设成效
党支部深入推进“园区队”建设，坚持把客户放在第一位，以真试让服务增值，以暖心服务铸就服务巅峰。

多措并举提质效。聚焦客户服务质量和提升，成立“党建指导员+业务主管+党员”的党员突击队，加强维修人员帮扶和支持服务能力提升，多维度提升宽带装维效率。触点服务提升水平。以客户视角，定期开展总经理接待日、站店听音等契机了解服务需求，启动“进厅客户画像”、“10分满意度引导”等客户感知保障措

施，促进触点服务意识、能力全面提升，从而有效提升触点整体服务质量。暖心服务贴人心。坚持“客户为根，服务为本”的服务理念，组织党员突击队主动到企业中送政策、送服务、解难题，为客户提供宽带义诊、业务咨询、优惠政策等便民服务38余次，用主动服务的态度切实解决人民群众“急难盼愁”问题。

惠民分公司党支部将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，围绕构建“高标党建”工作格局，紧抓队伍建设，凝聚发展合力，打开提质增效新局面，持续为公司高质量发展注入新动能。

近日，孙武街道城关社区暑期少儿公益课堂迎来一堂别开生面的金融启蒙课。社区联合东营银行精心策划的“小小银行家”公益宣讲活动在社区活动中心火热开展，为孩子们打开了一扇了解货币、银行与基础金融知识的兴趣之窗。

东营银行讲师巧妙运用精